



»ŠKOLE DEMOKRACIJE – VINKOVCI«

# Uspješan rad Vijeća mladih

Vijeće grada Vinkovaca, na sjednici održanoj 30. siječnja 2003. godine, donijelo je odluku o realizaciji projekta »Škole demokracije – Vinkovci«, u okviru projekta Vinkovci – zdravi grad. Projekt »Škole demokracije – Vinkovci« pokrenut je 2001. godine, za vrijeme posjeta gospodina Luciana Antonellia, voditelja debatajnog kluba Srednje škole Mate Blažine iz Labina, gospodina Geira Hetlanda, međunarodnog koordinatora projekta »Škole demokracije« i gospođe Tone Linge iz norveškoga grada Sandnesa.

Za nas je taj projekt važan jer omogućava razvoj društva i demokratskih vrijednosti među mladima, kroz njega mladi uče životne vještine komunikacije i socijalizacije, a projekt posebno ukazuje na važnu ulogu mladih u društvu i pomoću njega verbalno i argumentirano treniraju rješavanje složenih situacija.

Ciljevi su projekta promocija demokratskih procesa u školama, lokalnoj upravi, Vukovarsko-srijemskoj županiji i gradu Vinkovcima. Projekt omogućava i uključivanje mladih u postupke donošenja odluka na razini gradske uprave.

Na razini grada projekt »Škole demokracije – Vinkovci« sastoji se od tri pojavna oblika: debatajnog kluba, gradskog Vijeća mladih i Mini parlamenta mladih. Naše su aktivnosti kratkoročne, srednjoročne i trajne. U kratkoročne aktivnosti ubrajamo pokretanje projekta »Škole demokracije – Vinkovci«, pod pokroviteljstvom Poglavarstva grada Vinkovaca, formiranje projektnog tima, pronalaženje sjedišta za rad, osnivanje Debatnog kluba grada Vinkovaca i pokretanje programa za usavršavanje za rad na projektu. Među srednjoročnim su aktivnostima bile utemeljenje gradskog Vijeća mladih te razvijanje i primjena projekta kroz osnivanje Mini parlamenta mladih grada Vinkovaca. Trajna je aktivnost usavršavanje sudionika za implementaciju projekta »Škole demokracije – Vinkovci« u svakodnevicu.

Uspješnu suradnju razvili smo s vinkovačkom Gimnazijom Matije Antuna Reljkovića i profesorima Zvonkom Korparom, Ivanom Ručevićem i Krunoslavom Kuna, te Mandicom Sanković, dipl. ing. arh. iz Poglavarstva grada Vinkovaca. Veliki su doprinos dali i Ministarstvo prosvjete i športa, odnosno viša stručna savjetnica Milvija Marković, prof., Hrvatska mreža zdravih gradova i dr. sc. Selma Šogorić, dr. med., koordinator projekta »Škola demokracije« za Republiku Hrvatsku Čedomir Ružić, prof. i pročelnica Ureda za



društvene djelatnosti Grada Labina Eni Modrušan, dipl. iur.

U provođenju projekta odabrali smo one metode rada koje najviše odgovaraju mladima, s obzirom na izbor tema, interese i želje mladih Vinkovčana. U projekt se mogu uključiti svi mladi ljudi, a posebno učenici i studenti, roditelji, djelatnici osnovnih i srednjih škola, predškolskih i socijalnih ustanova i drugi.

Trajanje projekta nije ograničeno, odnosno traje sve dok za njega postoji interes među mladim Vinkovčanima. Sredstva za realizaciju projekta osiguravaju se u proračunu Grada Vinkovaca, kao posebna stavka.

Na sjednici održanoj 13. lipnja 2003. godine usvojena su Pravila rada Vijeća mladih grada Vinkovaca, a za dopredsjednika je izabran Marko Kalić, učenik Zdravstveno-veterinarske škole dr. Andrije Štampara. Iste je godine iz gradskog proračuna osigurano 15.000 kuna namijenjenih provedbi projekta kojeg članovi Vijeća mladih budu smatrali najboljim, najkvalitetnijim i temeljito razrađenim. Naš je prvi projekt bio cyber caffe – centar okupljanja mladih. Projekt nije realiziran jer je predviđeni prostor ustupljen Poljoprivrednoj školi.

Prije izglasavanja drugog projekta, za 2004. godinu, izabrali smo novog dopredsjednika gradskog Vijeća mladih, Ivana Bičanića. Postupak je izglasavanja projekta ostao isti, a

odabrali smo projekt Ljeto na Banji. Projekt se realizira zahvaljujući financijskim sredstvima dobivenim od Poglavarstva grada Vinkovaca, a razvili smo i odličnu suradnju sa sponzorima, na čiju se potporu i pomoć uvijek možemo osloniti.

Koncem travnja 2005. godine sudjelovali smo na devetom Sajmu zdravlja u Vinkovcima, na kojem smo imali vlastiti štand na kojem smo se predstavili svojim promotivnim materijalima, plakatima i na drugi način.

Održali smo i niz predavanja o mladima i alkoholu, mladima i pušenju te o AIDS-u. Na sastanku s dr. sc. Selmom Šogorić, nacionalnom koordinatoricom Hrvatske mreže zdravih gradova produbili smo suradnju te razgovarali o djelovanju Vijeća mladih grada Vinkovaca i grada Labina.

Naša je zadnja akcija bilo sudjelovanje na Europskom tjednu, gdje smo imali zapaženu ulogu.

Trenutno nas najviše zaokuplja priprema i izrada časopisa s kojim ćemo se predstaviti na 12. ljetnoj školi unapređenja zdravlja u Motovunu, na radionici »Škole demokracije – Parlament mladih«, u Labinu, od 6. do 8. srpnja. Nadamo se da ćemo uspjeti i na taj način opisati i drugima približiti naš dosadašnji rad.

Ivona Borzić